
ATA Nº 34                SESSÃO RODINARIA DO DIA 25 DE OUTUBRO DE 2022 

 

Ata da sessão Ordinária do segundo período legislativo da oitava legislatura da Câmara 

Municipal de Ulianópolis, realizada em vinte e cinco de outubro de dois mil e vinte e dois. 

Presidente: - vereador Daniel Pereira da Silva, 1º secretário: - vereador Marcell Gineli e 2º 

secretário: - vereador Luiz Estevan Guzman. Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois 

mil e vinte e dois, à hora regimental no Prédio da Câmara Municipal, além da mesa acima 

referida compareceram ainda os seguintes vereadores: - Nilton do Salão, Givaldo Mesquita, 

Babal da Van, Heider Carvalho, Igor Gatti, Arnaldo Ribeiro e vereadora Eliana Aguilar. Havendo 

quórum legal o Presidente declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia, feita pelo 

vereador Marcell, solicitou da secretária a leitura da ata anterior, que após ser lida, discutida e 

votada foi aprovada por unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos expedientes e das  

proposições onde constavam Oficio nº 051/2022 – CMAS da secretaria Municipal de Assistência 

Social, Oficio nº 175/2022 – SEMAS da Secretaria Municipal de Assistência Social, Oficio nº 

180/2022 – SEMAS da Secretaria Municipal de Assistência Social, Indicação nº 047/2022 de 

autoria do vereador Nilton do Salão, Parecer da Comissão de Justiça ao Processo nº 201504096-

00 do exercício financeiro de 2011 de responsabilidade do Sr. Jonas dos Santos Souza(de cujus), 

Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Processo nº 201504096-00 do exercício 

financeiro de 2011 de responsabilidade do Sr. Jonas dos Santos Souza, Parecer da Comissão de 

Justiça ao Processo nº 1280012014-00 relativo ao exercício financeiro do ano de 2014, referente 

as contas dos ex-gestores Sr. Davi Resende(de cujus) e Neusa de Jesus Pinheiro e Parecer da 

Comissão Permanente de Economia e Finanças ao Processo nº 1280012014-00 referente as 

contas dos ex-gestores Sr. Davi Resende(de cujus) e Neusa de Jesus Pinheiro. Ato seguinte o 

Presidente passou para a ordem do dia e colocou em discussão a Indicação nº 047/2022 

encerrada a discussão colocou em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade de votos, 

colocou em discussão o Parecer da Comissão de Justiça o Processo de nº 201504096-00 relativo 

do exercício financeiro de 2011, da Prefeitura Municipal de Ulianópolis de responsabilidade do 

Sr. Jonas dos Santos Souza(de cujus), encerrada a discussão foi colocado em votação, sendo o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da Comissão de 

Economia e Finanças ao Processo de nº 201504096-00, relativo ao exercício financeiro do ano 

de 2011, da Prefeitura Municipal de Ulianópolis de Responsabilidade do Sr. Jonas dos Santos 

Souza, encerrada a discussão foi colocado em votação sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos, colocou em discussão o Parecer da Comissão de Justiça ao Processo nº 

1280012014-00 relativo ao exercício financeiro de 2014, da Prefeitura Municipal de Ulianópolis 

de responsabilidade do Sr. Davi Resende(de cujus) e Neusa de Jesus Pinheiro, encerrada a 

discussão foi colocada em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos e 

colocou ainda em discussão o Parecer da Comissão de Economia e Finanças ao Processo de nº 

1280012014-00 relativo ao exercício Financeiro de 2014, da Prefeitura Municipal de Ulianópolis 

de responsabilidade do Sr. Davi Resende(de cujus) e Neusa de Jesus Pinheiro, encerrada a 

discussão foi colocada em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Ato 

seguinte o Presidente franqueou a palavra aos senhores vereadores e vereadora. O vereador 

Babal da Van solicitou a palavra referenciou aos presentes, agradeceu a Deus primeiramente, 

falou sobre a eleição, que segundo o vereador é uma eleição de ódio que dividiu tanto vizinhos 

como a igreja, e espera que termine em paz, agradeceu a candidata Simone Tebet por declarar 

seu apoio ao candidato Lula no segundo turno e ainda o governador Helder Barbalho, reeleito 

que também apoiara o candidato Lula, disse que é fiel ao seu partido que é o MDB, por esse 

motivo apoia o candidato Lula, falou sobre as críticas que recebeu nas redes sociais por declarar 



seu apoio a Lula e justificou o motivo de seu apoio fazendo um relato de alguns feitos do ex-

presidente, falou dos fake News, pediu mais respeito aos eleitores de Lula, disse que o governo 

Bolsonaro é um governo da Elite, falou ainda sobre o segundo turno e pediu que cada eleitor 

vote de acordo com sua consciência e não se sintam pressionado por patrão, justificou o motivo 

de não votar em Bolsonaro e finalizou reafirmou seu voto em Lula no segundo turno e desejou 

bom dia a todos. Em seguida a vereadora Eliana solicitou a palavra, referenciou aos presentes, 

agradeceu a Deus Primeiramente e ainda as presenças da Pastora Deuza, do Pastor Bethoven, 

de Araguaína que vieram ao município para dois dias de Congresso na Igreja Maranata e também 

o Bispo Gildevan presente à sessão. Falou que havia visitado algumas obras, inclusive a de 

abastecimento de água do bairro Centro, citada pelo vereador Marcell na sessão passada, que 

tem sido motivo de reclamação dos moradores, por conta do transtorno causado pela poeira e 

pelos buracos nas ruas , segundo a vereadora o Problema já está sendo resolvido com a 

operação Tapa buracos, agradeceu a prefeita pela conclusão das cinquenta casas do Programa 

Minha Casa, minha vida, que será concluída com contrapartida de recursos próprios e que após  

a conclusão desse programa o município estará apto a se cadastrar no Programa da Casa Verde 

e Amarela do Governo Federal, agradeceu ainda pelo serviço de terraplanagem para início da 

obra da creche municipal que atenderá crianças de 0 a 05 anos, para que muitas mães possam 

ser inseridas no mercado de trabalho. Falou sobre o segundo turno das eleições no dia 30/11 

que segundo a vereadora não será apenas mais um dia de eleição, mas sim um marco decisório 

para o pais, aproveitou a oportunidade para cumprimentar os dez vereadores de elite, desta 

casa, que apoiam Bolsonaro, e que, como produtora rural, pastora e está vereadora, por ter 

vindo de uma família que trabalhou incansavelmente na roça com muita dignidade, é essa a elite 

que defende e que não iria usar a tribuna para falar do adversário do seu candidato a Presidente, 

fez um breve relato de alguns benefícios do governo Bolsonaro, destacou os títulos concedidos 

aos trabalhadores rurais, sendo que as mulheres foram as maiores beneficiadas e ainda o perdão 

da dívida do Fieis, explicou que, como pastora defende um governo que prioriza a vida e não ao 

aborto e ainda, que defende a inocência das crianças e a família, e que estamos no Top 10 como 

ma das maiores economias do mundo, falou de sua conversa com um venezuelano que 

aconteceu na Pagrisa, e finalizou dizendo que quer um governo que invista no nosso pais e não 

fora e que sua escolha é Jair Bolsonaro, mas que respeita a escolha de cada cidadão, e que Deus 

abençoasse a todos. Em seguida o Igor solicitou a palavra, referenciou aos presentes, disse que 

reside nessa cidade desde o primeiro Prefeito e que acompanhou todas as legislaturas, os erros 

e acertos de cada gestor, porem todos contribuíram de alguma forma no desenvolvimento do 

município, mas que a gestão Kelly Destro tem se destacado pela quantidade de obras realizadas 

ao mesmo tempo destacou o abastecimento de água do bairro Centro, que segundo o vereador 

era um sonho daqueles moradores, que nenhum gestor conseguiu realizar, e também do bairro 

Giacomo Uliana que foi beneficiado com água e agora está sendo concluído o afastamento das 

ruas, citou todas as obras que estão sendo realizadas, falou ainda que o governador tem 

honrado o compromisso com o nosso município, parabenizou a Prefeita e ainda seus colegas 

que buscam recursos através de seus deputados, para contribuir com a gestão no 

desenvolvimento do município, falou também sobre o segundo turno das eleições e pediu aos 

eleitores que pesquisem e busque o que é melhor para o futuro do nosso país, que compare aos 

governos passando, segurança, emprego, inflação e principalmente a corrupção, pois segundo 

o vereador os maiores escândalos de corrupção da história do nosso país foi no governo do PT, 

disse que no governo Bolsonaro não foi retirado nenhum direito como haviam propagado na 

primeira campanha de Bolsonaro e para quem diz que não haverá censura, o STF já está 

censurando tudo, disse ainda que tem um amigo cubano, que veio para o Brasil acompanhando 

sua mãe no programa mais médico, que tinha como sonho comer um Macdonald e ter um 



celular Iphone, e que todos reflitam nessas eleições e coloquem Deus acima de todos. Em 

seguida o vereador Heider solicitou a palavra, referenciou aos presentes, parabenizou a Prefeita 

Kelly pelas obras que estão sendo realizadas no município, ressaltou que muitas dessas obras só 

serão concluídas porque houve a aplicação de recursos municipais como contra-partida, pois 

alguns recursos não foram suficientes. Falou sobre a eleição para Presidente no segundo turno, 

e que seu candidato é Jair Bolsonaro, apesar de não concordar com tudo que ele faz, porém 

acredita que é o melhor para o país, e que a ideologia seguida por Bolsonaro é a mesma que 

segue todos os Cristãos, disse que há uma grande diferença em dizer ser cristão e praticar o 

cristianismo, e que jamais irá votar em alguém que defende a ideologia de gênero e banheiro 

unissex para as crianças, e ainda em alguém que foi preso e condenado que por conta de uma 

manobra do STF conseguiu candidatar-se, mas que caso não aconteça, respeitará os resultados 

das urnas, assim como também respeita todo e qualquer eleitor do município, e que, na sua 

concepção não existe elite ou não elite, o que  existe são eleitores, falou sobre os índices 

desemprego, que foram reduzidos neste governo e pediu aos eleitores que pesquisem no google 

quem é o maior ladrão do mundo, que vão ver a resposta, e finalizou pedindo a Deus que 

abençoasse a todos e Bolsonaro 22. Em seguida o vereador Estevan solicitou a palavra, 

referenciou aos presentes, parabenizou o vereador Nilton por sua indicação, agradeceu a Deus 

primeiramente e disse que tinha muito orgulho em votar em Jair Bolsonaro, falou das 

consequências do governo do PT para os madeireiros aqui do município, quando as serrarias 

foram lacradas e ficou desempregado como muitos pais de família, agradeceu e parabenizou os 

seus colegas que estão na luta em prol do Bolsonaro, uma luta que segundo o vereador é do 

povo, é do Brasil, reconhece que não está fácil, e que há muito Fake News postando nos grupos 

para manchar a imagem do Presidente, questionou se os defensores do PT estão preparados 

para gerar emprego e acolher desempregados e ainda, dar assistência a essas famílias, disse 

ainda que no governo do PT foi um dos que passou fome, e que, quando fez seu juramento como 

vereador, jamais será a favor da corrupção, e que o povo precisa eleger pessoas que defendam 

saúde, educação e não interesses próprios, e pediu a Deus que clareie a mente de todos e não 

se deixe levar por Fake News, disse ainda que seu pai é chileno e vive aqui no Brasil por conta 

de governantes que estão acabando com o pais e finalizou deixando um abraço para todos. Em 

seguida o vereador Marcell solicitou a palavra, referente aos presentes em especial o sargento 

Juvêncio, falou que faltava poucos dias para as eleições e pediu que todos refletissem sobre 

quem depositar sua confiança e apresentou as opções, que acompanham Lula e Jair, disse que 

defende Bolsonaro porque ele defende os princípios cristãos, valores morais, a família e a 

inocência de nossas crianças, disse que jamais apoiará alguém que defende a liberação das 

drogas, pois sabe o quanto é difícil para uma família conviver com um filho usuário de drogas, 

portanto seu candidato é Jair Bolsonaro e finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida 

o Presidente passou o cargo ao primeiro secretário, assumiu a tribuna, referenciou aos 

presentes e disse que, apesar do momento, onde todos falaram sobre eleição, iria se limitar 

apenas a respeitar a opinião de cada um e queria aproveitar a oportunidade para agradecer a 

Prefeita e ao Secretário de obras interino Sr. Mario pelos trabalhos realizados nas estradas e 

ramais da zona rural, e que viu a alegria dos moradores das comunidades beneficiadas, pois 

alguns locais só trafegava de moto e hoje podem trafegar de carro, falou sobre as frentes de 

trabalho que estão sendo realizadas no município e também sobre a cavalgada que aconteceu 

na Comunidade São Jorge onde foi entregue uma máquina de pneu, segundo o vereador é 

resultado da parceria de vereadores e os deputados federais e estaduais com emendas 

parlamentares, muitas comunidades já foram beneficiadas e tem previsão para mais colônias 

serem beneficiadas e finalizou agradecendo. O Presidente retornou seu lugar à mesa, agradeceu 

a presença de todos e em seguida declarou encerrada a sessão.  


